
ATA DA REUNIAO DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS 

GRADUAÇÃO INTERDISCIPLINAR EM FÍSICA APLICADA DO IF-UFRJ REALIZADA EM 

26/03/2018. Aos vinte e seis dias de março de dois mil e dezoito, às dez horas, na secretaria de 

Graduação em Física Aplicada da Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizou-se reunião da 

Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Física Aplicada com os 

membros professores Nathan Viana (presidente ), Simone Coutinho, Luca Moriconi, Maurício 

Pamplona, Sandra Amato, Lúcia Coutinho e Bruno Mota. 1º Item: Edital de seleção, 2018/2. a) 

Possibilidades de bolsas; b) Texto do edital. Iniciada a reunião, o Coordenador informou à CPG-

PPGI-FisAplic que para o segundo semestre de 2018 o PPGI-FisAplic teria a possibilidade de 6 

(seis) bolsas de mestrado, solicitadas à Faperj, no programa de apoio a Programas Emergentes, mas 

ainda sem confirmação do número de bolsas que serão concedidas. Além disso, por ser um 

programa novo, há a possibilidade de 2 (duas) bolsas Capes de mestrado para o programa, que serão 

solicitadas pela Pró-reitoria de Pós-graduação da UFRJ. O Professor Luca Moriconi informou 

também da possibilidade de bolsas de chamadas especiais, concedidas por empresas interessadas 

em desenvolver projetos junto ao programa. A CPG-PPGI- FisAplic achou importante colocar no 

edital a possibilidade de vagas do programa para o Programa de Qualificação Institucional da 

UFRJ. Houve também uma pequena discussão sobre o PPGI-FisAplic participar de algum programa 

de ação afirmativa. A CPG-PPGI-FisAplic avaliou que essa possibilidade não deveria ser 

considerada neste momento. A CPG-PPGI-FisAplic manifestou entendimento de que candidatos 

com bolsas de chamadas especiais tenham acompanhamento do programa, mas que o professor 

responsável pela colaboração que originou a referida chamada especial tem autonomia para escolha 

de candidatos às bolsas do projeto, desde que devidamente aprovados no processo seletivo do 

programa. Em seguida iniciou-se a discussão sobre os detalhes do primeiro Edital de seleção ao 

Mestrado Acadêmico Interdisciplinar em Física Aplicada. A CPG-PPGI-FisAplic achou por bem 

seguir o modelo do Edital do Programa de Pós-graduação em Ensino de Física, propondo alterações 

de acordo com as particularidades do PPGI-FisAplic. O edital que segue em anexo ao texto desta 

ata foi editado pelo Coordenador do PPGI-FisAplic e aprovado pelos membros da CPG-PPGI-

FisAplic presentes à reunião. Em seguida a CPG-PPGI-FisAplic aprovou que a Comissão de 

Seleção deveria ser formada por quatro professores do programa. A CPG-PPGI-FisAplic aprovou o 

nome do professor Luca Moriconi como presidente da comissão de seleção. Para completar a 

comissão foram aprovados também os nomes dos professores Bruno Mota, Gerson de Souza (ou 

Maria Luiza Rocco), e Jaques Kerstentsky. Nada mais havendo a relatar, às 12:00 horas a reunião 

foi encerrada e eu Nathan Bessa Viana, coordenador do PPGI- FisAplic, lavrei a presente ata, que 

após aprovada será arquivada. 

 


